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Vragen van de leden Gesthuizen en Leijten (beiden SP) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de Staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over medicijnkosten voor vreemdelingen (ingezonden 16 januari 2014). 

Vraag 1
Herinnert u zich de vragen van 28 november 2013?1 Kunt u een aanvullende 
reactie geven op de berichten dat de PvdA Amsterdam en organisaties als 
STIL, LOS en INLIA felle kritieken hebben geuit op de eigen bijdrage die 
vreemdelingen per medicijn moeten betalen?2 

Vraag 2
Deelt u de zorgen dat deze standaardbijdrage ervoor zal kunnen zorgen dat 
vreemdelingen huiverig zijn om medisch noodzakelijke zorg te vragen? Zo 
nee, waarom niet? Zo ja, hoe wordt ondanks de maatregel toch voorkomen 
dat vreemdelingen niet de zorg vragen en krijgen die ze nodig hebben? 

Vraag 3
Op welke wijze zal een apotheek kunnen toetsen of een vreemdeling de 
medicijnen wel of niet kan betalen? Deelt u de mening dat vreemdelingen 
niet alleen risico lopen om de benodigde medicijnen niet te kunnen betalen, 
maar dat zij ook onnodig lang op hun medicijnen moeten wachten, als eerst 
moet worden vastgesteld of zij de medicijnen wel kunnen betalen? 

Vraag 4
Kunt u reageren op de kritiek van STIL dat deze maatregel op de lange 
termijn alleen maar duurder zal uitpakken, als mensen blijven rondlopen met 
medische problemen en uiteindelijk in het ziekenhuis zullen belanden?3 

1 Aanhangsel van Handelingen, vergaderjaar 2013–2014 nr. 793
2 http://www.trouw.nl/tr/nl/4492/Nederland/article/detail/3575053/2014/01/10/Medische-

problemen-dreigen-voor-illegale-vreemdelingen.dhtml en http://www.metronieuws.nl/
regionaal/pvda-stop-heffing-op-de-medicatie-van-asielzoekers/SrZnan!0cqY6SbL8uohw/

3 http://www.trouw.nl/tr/nl/4492/Nederland/article/detail/3575053/2014/01/10/Medische-
problemen-dreigen-voor-illegale-vreemdelingen.dhtml
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Vraag 5
Welke extra incassokosten zullen er voor het College voor Zorgverzekeringen 
(CVZ) verbonden zijn aan het innen van de 5 euro? Op welke wijze verhouden 
deze kosten zich tot de opbrengsten? Indien deze kostenraming onbekend is, 
bent u dan bereid deze alsnog te maken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Klopt het dat niet duidelijk is of deze maatregel een besparing zal opleveren? 
Zo ja, op welke wijze acht u de 5 euromaatregel dan proportioneel, niet alleen 
gezien het feit dat ervoor gewaarschuwd wordt dat vreemdelingen niet meer 
de noodzakelijke zorg kunnen krijgen, maar ook omdat de kosten van 
medicijngebruik in heel Nederland in 2012 met bijna 10 procent zijn gedaald? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat de maatregel een inbreuk vormt op de artikelen 11 en 
13 van het Europees Sociaal Handvest? Zo nee, waarom niet?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Vragen 2


